

杭州下沙街道干部群众奋战在“疫”线 与疫情赛跑,快些再快些!

本报记者 胡芸 通讯员 吴诚琅

这个冬天,突如其来的新冠肺炎疫情封锁了无数人的脚步。在这场没有硝烟的“疫”中,很多人、很多事,感动着我们。在杭州钱塘新区下沙街道,一股慰藉人心的暖流,正悄悄流淌在战“疫”一线,逐渐驱散疫情的阴霾,带给人们信心和勇气。

越过寒冬便是春,再累也值得

没有一个春天不会到来。疫情之下,政府在行动,企业在行动。社会管理分解到基层的每一根“毛细血管”。连日来,下沙街道基层工作者奔走在“疫”线,他们说,只要守住防线,再苦再累也值得。

“数据一定要再核实一遍,如果是我们流程设计不够合理导致数据上报慢,我们再调整优化下……晚点我们把操作流程图发给大家,在门岗检查点上必须要有操作性。我们再苦再累,也要把社区这道防线守牢。”夜深了,下沙街道党工委书记沈建立还在钉钉群上布置工作。

50多平方公里,19个社区,37个楼宇,5600余家企业,近30万人口,早上7点,沈建立便开始了一天的巡查。“街道里目前重点疫区来的累计3026人,今天新增居家观察120人,目前还有2525人尚未解除观察,分布在19个社区里。每天上午上门测温一次,下午电话跟踪一次。”

今年1月下旬,全省启动重大公共突发卫生事件一级响应以来,下沙街道第一时间成立了疫情防控领导小组,下设的各专项组和社区同步成立了28个临时党支部,组织2000余名党员干部和志愿者积极响应,形成了一张全域防控的立体网络。

早上7点到岗,深夜12点回家,从腊月二十九开始,这样的工作节奏,作为街道防控工作“总指挥”,沈建立已经持续了快一个月。在他的带领下,下沙街道仅用3天就完成所有居民户排查,1天就完成了7052名涉鄂人员数据比对和情况排摸;在110个小区和楼宇实施封闭化管理;组建“红白蓝”三色队,推动企业有序复工。

跑得快一点,才能跑得赢疫情

已是晚上10点了。

下沙街道公共服务办公室副主任王冰刚刚上报完网格排查信息,还不能休息,他要继



续打电话、发消息询问核实,确保每一条信息准确无误。

自从接到疫情防控工作通知后,他便把妻女安顿好,从老家赶回,一头扎进了办公室。连日来,他和同事走街串巷、进楼入户,宣传和核查、消杀等,不敢有丝毫懈怠。“我们跑得快一点,才能跑得赢疫情;数据准一点,防控才能更有效。”王冰说,有时一早倒的热茶,到了晚上都喝不上一口。

眼下,随着全省疫情防控工作的发展,在确保安全防控的基础上,保障企业复工复产,成了重中之重。

辖区内,杭州中策橡胶集团陆续复工,1200多名工人居住在七格小区。复工后,每天新增人员300人。人流量突然加大,小区卡口检查点进出便成一大难题。七格社区党委书记庞明传介绍,为消除小区进出口人员集聚产生的安全风险隐患,社区主动与企业进行沟通协商,增设“员工专用通道”,社区干部和中策橡胶员工轮流值守,出入员工凭借绿色健康码、工作证,测量体温进出,禁止社会车辆及其他人员进出该通道。

算我一个,我就想出份力

狠拉一下发动绳,再拉一下,沈桂泉背上的消毒喷雾器发出“呜呜呜”的低响。他推了下口罩,缓解了下闷热,打开喷雾开关,手握喷嘴,对第50个楼道进行消毒。

65岁的沈桂泉是新元社区网格支部书记,今年春节,就几乎没休息过一天。从1月29日至今,沈桂泉担负起了社区的消杀工作,每天定时定点对停车库、61个楼道等公

社区检查口志愿者在核查人员登记情况。

共区域进行全面消毒。“这些公共区域平常进出接触的比较多,尤其是单元门把手一定要每天进行消毒才行。”沈桂泉说边认真地喷洒,消毒液和水按比例配比,装满一个桶有10多公斤重,背久了还是有点吃力:“特殊时期,还是要仔细一点,每天一趟走下来都有几万步。”

这个看起来又脏又累的活,是沈桂泉自己“求来的”,他说:“关键时刻,党员就该站出来。”

凌晨1点的杭州,室外寒气袭人。下沙街道各个小区的党员干部和社区工作人员仍在岗位上执勤,成为这座城市里的“守夜人”。他们在小区出入口,对进出人员和车辆进行严格把控,测量体温、登记管理,认真排查进出人员信息。

2月16日凌晨1时23分,新元社区金沙家园小区卡口检查点上,周亚琴正在为返杭复工的居民做登记工作。简易的帐篷里,四面八方都漏风,身边的取暖器这会儿也不太顶用,周亚琴搓了搓手,登记完后向居民说上一句“欢迎您回家”。

“天气这么冷,本来还担心这么晚进不去,没想到工作人员随时待命,真的挺辛苦的。”刚从老家回来的小刘说,他们在门口查得紧,是对大家的负责。

疫情面前,没有谁是旁观者、局外人。晚上值守很辛苦,但周亚琴却说,我们都出一份力,疫情很快就会过去。



①周亚琴正为返杭复工居民做登记。

②沈桂泉在社区开展消杀工作。

(本版图片由下沙街道提供)